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令和５年度 第１２回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和６年３月２６日（火） 

         開会 午後２時 

  閉会 午後３時２１分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

教育長職務代理者  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

委      員  川 口 泰 弘 

         委      員  内 田 和 子 

 

４ 出 席 職 員  教 育 部 長  鳥 海 雅 弘 

参事兼教育総務課長  中 川 幸 雄 

         学 校 教 育 課 長  中 澤 一 志 

  学校給食センター所長  小 川 正 久 

生 涯 学 習 課 長  池 内   実 

 図 書 館 長  吉 林 昌 寿 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  篠 原 和 也 

                   安 藤 裕美子 

 

令和６年４月２３日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

  【教育長】ただいまから、令和５年度第１２回富里市教育委員会定例会

議を開会いたします。本日の会議は、議案５件、報告事項８件、その

他の内容となります。議案第１号、議案第２号については、富里市教

育委員会会議規則第１０条第１項第１号の規定、人事に関する事項と

なりますので、非公開としたいと思います。 

御異議ございますでしょうか。 

    （異議なしの声あり） 

【教育長】異議ないものと認め、議案第１号、議案第２号については

非公開とすることとします。なお、そのほかの案件は、公開するこ

ととなりますので、よろしくお願いいたします。 

 

２ 前回会議録の承認 

令和５年度第１１回定例会議録承認 

（署名人：田口委員、池内生涯学習課長） 

 

３ 教育長報告 

【教育長】次に、教育長報告を行います。 

  （資料１ページに沿って説明） 

   

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。何かございましたらお願い

いたします。 

  【内田委員】３月１５日、校庭の木々の芽がふくらみ、暖かな春の日差

しを浴びる中、七栄小学校の卒業式に参列してまいりました。御来賓

として、市議会議員、各地区区長、七栄っ子を守る隊代表の方々を迎

え、在校生を代表して、４、５年生が参加、保護者、教職員が見守る

中、５９名の卒業生が堂々と入場し、一人一人立派な態度で卒業証書

が授与されました。校長式辞の中で「みんな幸せになってもらいたい。

人に優しくすればその人は笑顔になる。それを見て自分の笑顔になっ

て幸せになれる。そんな人生を送ってほしい。」と、温かい言葉かけ

がありました。門出の言葉の中での呼びかけ、そして合唱は、卒業生、

在校生ともに素晴らしく、子供たちが素直に成長した様子がうかがえ

ました。中学校での活躍を期待したいと思います。 
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  【川口委員】３月１４日、富里市立浩養幼稚園の卒園式に出席しました。

令和５年度の卒園児は２１名で、卒園児の入場の後、開式の言葉、園

歌斉唱に続き、修了証書授与では、壇上でしっかりと園長先生より修

了証書を受け取り、後方にいる保護者に笑顔で渡している姿を見て小

学校へ入学しても笑顔を忘れずに元気に通学してほしいと思いました。

続きまして、３月１５日、富里市立浩養小学校の卒業式に出席しまし

た。令和５年度の卒業生は１３名で、卒業生入場の後、開式の言葉、

国家斉唱と続き、卒業証書授与では、中学の制服で堂々と卒業証書を

受け取る姿は大変頼もしく思いました。そして、別れの言葉では、卒

業生、在校生が一言ずつ語り、歌を交えて大変感情が伝わりました。

最後に中学校に入学しましたら、早く中学校生活に慣れて元気に過ご

してほしいと思いました。 

  【田口委員】私は３月１５日、富里南小学校卒業式に出席させていただ

きました。好天にも恵まれ、穏やかな卒業式になりました。卒業生は

８２名でしたが、インフルエンザの流行により出席できなかった数名

については、当日の午後個別に卒業証書を授与されるとのことでした。

在校生、卒業生双方の呼びかけ等立派な姿をみて、今後それぞれの成

長について大いに期待できると感じました。 

また、設営についてですが、前日の地震があったことによる災害対策

のため、来賓・保護者については土足で直接会場に入るようになって

おり、学校の配慮が見られよかったと感じました。 

  【會田委員】３月８日に行われた富里中学校の卒業式と３月１５日に行

われた富里第一小学校の卒業式に出席いたしました。富里中学校の卒

業式の朝は雪交じりの雨が降っており寒い一日でしたが、２４６名の

卒業生の立派な姿に心温まる思いでした。卒業生代表の答辞に涙する

生徒や先生の姿をみると充実した学校生活が送れたのではないかと想

像します。富里第一小学校の卒業生は２０名。全学年の児童が見守る

中行われました。第一小学校は校庭の整備や登下校の見守りなど、地

域との関わりが深いので、地域の方々も来賓として多く招待されてい

ました。日頃お世話になっている方々にほほえむ卒業生の姿が印象的

でした。コロナ禍で制限があった卒業式と比べると、より門出にふさ

わしい気持ちになりました。 

【教育長】ありがとうございました。そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 
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  【教育長】それでは、教育委員報告を終わります。 

 

５ 議案 

【教育長】次に、議案に移ります。議案第１号、議案第２号について

は会議の冒頭で決定したとおり非公開となりますので、その他の後

に順番を変更します。それでは議案第３号、令和６年度とみさと教

育プランの策定について、事務局の説明を求めます。 

【参事兼教育総務課長】議案第３号について、概要により御説明させ

ていただきますので、資料の３ページをお願いします。提案理由で

すが、教育振興基本計画の達成に向けて、各施策を具体的に示した

とみさと教育プランを毎年度見直しており、令和６年度版の策定に

当たり、富里市教育委員会行政組織規則第８条第１号の規定により

教育委員会の議決を求めるものです。本案は、令和５年２月定例会

議にて協議いただき、御意見を踏まえ加筆修正したものを議案とし

て提出させていただきました。詳細は別添議案第３号資料「令和６

年度とみさと教育プラン」のとおりとなります。質疑等がありまし

たら、各担当課長から説明させていただきますので、よろしく御審

議くださいますようお願いいたします。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑がありましたら、お願

いします。 

（ない旨の声あり） 

特に無いようですので、採決します。議案第３号について、原案の

とおり、可決することとしてよろしいでしょうか。 

  （異議なしの声あり） 

異議ないものと認め、議案第３号は、原案のとおり可決することとし

ます。次に議案第４号、学校給食センターの管理及び運営に関する規

則の一部を改正する規則の制定について、事務局の説明を求めます。 

【学校教育課長】議案第４号について御説明させていただきます。資料

は４ページから１１ページとなりますが、６ページの概要で説明させ

ていただきます。本議案は、令和５年２月定例会議にて協議いただい

たものとなり、まず１の改正理由につきましては、学校給食費につい

て、現行の第３子以降無償化とあわせ、学習経費が小学校よりも大き

くなる中学校３年間の無償化を行うため、給食費の規定を改正するほ

か、所要の改正を行うものです。 
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  次に２の改正内容につきましては、まず（１）中学校無償化の関係と

いたしましては資料記載の条件に該当する場合、現行の第３子以降無

償化とあわせ、本市立中学校に在籍している生徒の給食費を一律無償

とします。次に（２）給食受給報告書の提出期限、（３）口座振替を

希望しない保護者の納付、（４）申請様式等の見直しについては、資

料記載のとおりとなっております。なお、前回協議の際に御意見いた

だきました無償化の適用日につきましては、４ページから５ページに

経過措置を追加し、無償化の適用日を令和６年４月１日とする旨を明

確化させていただきました。御確認をお願いいたします。本規則の施

行期日は、令和６年４月１日となります。よろしく御審議くださるよ

うお願いいたします。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑がありましたら、お願

いします。 

（ない旨の声あり） 

特に無いようですので、採決します。議案第４号について、原案の

とおり、可決することとしてよろしいでしょうか。 

  （異議なしの声あり） 

異議ないものと認め、議案第４号は、原案のとおり可決することとし

ます。次に議案第５号、富里市公民館条例施行規則の一部を改正する

規則の制定について、事務局の説明を求めます。 

【生涯学習課長】議案第５号について御説明させていただきます。資料

については１２ページから２２ページになりますが、１７ページを御

覧ください。まず、改正理由については施設の利用申請等の方法にオ

ンラインシステムを導入することから所要の改正を行うものです。改

正の内容については二つあり、一つめは許可権限者を見直し、他の教

育施設と合わせて、許可権限者を公民館長から富里市教育委員会に改

めるものです。二つめはオンラインシステムの導入により様式を全面

的に改正いたしました。施行期日は、令和６年４月１日となります。

よろしく御審議くださるようお願いいたします。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑がありましたら、お願

いします。 

（ない旨の声あり） 

特に無いようですので、採決します。議案第５号について、原案の

とおり、可決することとしてよろしいでしょうか。 
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  （異議なしの声あり） 

異議ないものと認め、議案第５号は、原案のとおり可決することと 

します。 

 

６ 報告事項 

【教育長】次に、報告事項に移ります。報告事項（１）、報告事項

（２）、報告事項（３）については、一括で事務局の説明を求めます。 

【参事兼教育総務課長】教育総務課から報告事項（１）から報告事項

（３）まで一括して御説明させていただきます。報告事項（１）令和

６年第１回富里市議会定例会一般質問について、資料の２３ページを

お願いします。資料記載は割愛させていただいておりますが、市長の

市政方針に対し会派代表質問が２月２７日に行われております。教育

関係については富里自民の会、野並議員から英語教育の推進における

外国語指導助手の関係、公明党、布川議員からは、中学校給食費の無

償化、個別指導補助員の充実、英語教育の推進、校舎等学校施設の維

持管理、社会体育館の充実について質問があり市長が答弁しておりま

す。個人質問については、資料２３ページから２４ページのとおり５

名の議員から一般質問があり教育長が答弁しております。質疑、確認

事項等がありましたら、各担当課長から御説明させていただきます。

続いて、報告事項（２）、教育費に係る令和５年度富里市一般会計補

正予算（第９号）について、別冊の報告事項資料の２をお願いします。

こちらは委員会で説明しておりますので御確認をいただければと思い

ます。こちらも質疑、確認事項等がありましたら、各担当課長から御

説明させていただきます。なお、本件は３月１８日議会最終日におい

て可決をいただいております。報告事項（３）教育費に係る令和６年

度富里市一般会計予算について、別冊資料の報告事項３をお願いしま

す。五十嵐市長の市政方針のとおり、健康・福祉・教育分野を中心に、

特に次の世代を担う子どもたちの子育て環境の充実を図る予算編成に

努めたところです。本件は３月１８日議会最終日において可決をいた

だいております。 

  （資料１８ページに沿って説明） 
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次に、各課長から、令和６年度の主な事業について御説明させていた

だきます。 

（資料３５ページに沿って説明） 

【学校教育課長】 

（資料３５ページ及び３６ページに沿って説明） 

【生涯学習課長】 

   （資料３６ページに沿って説明） 

【図書館長】 

   （資料３６ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

【内田委員】富里市議会定例会一般質問について、柏崎議員が小中学

校の体育館へのエアコンの設置については質問されていますが、ど

のような答弁をしたのか教えていただければと思います。 

【参事兼教育総務課長】柏崎議員から防災対策の視点から、避難所と

なる小中学校の体育館にエアコンの設置をとの御質問をいただきま

した。重要な課題であると十分に認識しており計画的に考えてまい

りますが、現在のところは経年劣化による施設の改修を優先に行っ

ていく旨お答えをしております。 

【教育長】そのほかにはございますか。 

【會田委員】施設改修について、全体的な計画はありますか。 

【参事兼教育総務課長】平成２９年５月に校舎等改修改築環境改善計

画を策定しており、その計画に基づいて行っているところですが、

近年の物価上昇や社会経済情勢の変化等により計画通りに進んでい

ない現況です。これを踏まえ見直しを行っており、令和６年度中に

改定し、令和７年度から見直した計画で進められればと想定してお

ります。 

【教育長】そのほかにはございますか。 

無いようですので、次の報告に移ります。報告事項（４）について、

事務局の説明を求めます。 

【学校教育課長】報告事項（４）学校給食センターの合理的活用につい

て（第５次報告）について、別添資料をお願いします。この報告につ

いては令和５年６月から１２月までの教育委員会定例会議で御説明さ
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せていただきましたが、その後の検討状況等について御報告させてい

ただきます。 

（資料２ページから１０ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

【田口委員】現状富里市は給食調理を事業者に委託していますが、事

業者は継続し、衛生面等の規約や規格等についても継承されるもの

となるのか、事業者は再選定となるのか、酒々井町との「覚書」や

「規約」で詳細を決めるのか、流れを教えてください。 

【学校給食センター所長】覚書については、主に経費負担について記

載することになります。衛生面については学校給食衛生管理基準に

基づき対応してまいります。今後、共同調理に向け、調理体制、配

送や配膳等の協議を行い、調理業務について新たな仕様を整理して

いきます。令和７年９月を開始目標としておりますが、開始の際に

は入札で契約事業者を決定したいと考えています。 

【教育長】次の報告に移ります。報告事項（５）令和５年度富里市い

じめ問題対策連絡協議会及びいじめ問題調査委員会について、事務

局の説明を求めます。 

  【学校教育課長】資料２５ページをお願いします。令和５年８月２日、

令和６年２月９日に開催しました富里市いじめ問題対策連絡協議会の

開催概要について御報告いたします。第１回については人事異動の関

係で４名の委員を新規委嘱いたしました。当日は代理出席を含め、委

員全員出席のもと事務局から市内いじめの現状について御説明させて

いただきました。議題としては、いじめ未然防止対応等について説明

し、その後事例検討を行い、それぞれの立場から対応について御意見

をいただきました。第２回については、年度途中の異動に伴い１名の

委員を新規委嘱いたしました。当日は代理出席を含め、委員全員出席

のもと、報告事項として市長部局にいじめ問題再調査委員会を設置す

るため、富里市いじめ問題対策連絡協議会及び富里市いじめ問題調査

委員会設置条例の一部改訂について報告をさせていただきました。 

議題としては、いじめ状況について、市いじめ防止重点目標の評価に

ついて、架空事例検討などを行い、委員の皆様からは学校だけでなく

関係者を含め、一層児童・生徒の見守りを強化していく必要があるこ

となど、貴重な意見をいただきました。２６ページをお願いします。
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続いて、令和６年１月１８日に開催しました富里市いじめ問題調査委

員会について御報告いたします。委員の任期満了に伴い引き続き４名

の委員を再委嘱、異動に伴い１名の委員を新規委嘱いたしました。ま

ず報告事項として、富里市いじめ問題対策連絡協議会及び富里市いじ

め問題調査委員会設置条例の一部改訂についての説明を行い、議事と

いたしましては、本市のいじめ状況報告、事例紹介、事例検討を行い

ました。委員の皆様からは、学校や市教育委員会としての対応の評価

や被害者、加害者のケアやサポート体制について、様々な視点から御

意見をいただきました。今後も委員の皆様からの御意見を参考に、い

じめの防止と早期発見・対応に努めてまいります。なお２７ページ及

び２８ページに資料を添付しておりますので参考にしていただければ

と思います。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

特に無いようですので、次の報告に移ります。報告事項（６）富里

市いじめ防止基本方針の一部改定について、事務局の説明を求めま

す。 

【学校教育課長】別添の富里市いじめ防止基本方針をお願いします。

今回の改定については、大きなものはございませんが、７ページ、

１４ページ、１７ページ、１９ページの網掛け部分が追加した箇所

となります。今回の改定の経緯については, 富里市いじめ問題再調

査委員会の新設に伴う方針の一部改訂でございます。 

（７ページ、１４ページ、１７ページ、１９ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

特に無いようですので、次の報告に移ります。報告事項（７）富里

市立幼稚園の入園募集の結果について、事務局の説明を求めます。 

【学校教育課長】資料２９ページをお願いします。 

（資料２９ページに沿って説明） 

資料については３月６日時点で作成しておりますが、富里幼稚園４歳

児については、その後４名の追加受付があり、３０名の入園予定とな

っております。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

【川口委員】待機児童の現状についてお聞きしたいと思います。 
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【学校教育課長】令和５年４月１日時点について年齢別で申し上げま

す。０歳から２歳児はおりません。３歳児は１２名、４歳児は３名、

５歳児は２名、合計１７名となっております。令和６年４月１日見

込みについては、０歳から２歳児はおりません。３歳児は６名、４

歳児は２名、５歳児はおりません。合計８名の予定となっておりま

す。 

【教育長】そのほかにはございますか。 

無いようですので、次の報告に移ります。報告事項（８）月例報告

について、事務局の説明を求めます。教育総務課から順にお願いし

ます。 

【参事兼教育総務課長】 

  （資料３０ページに沿って説明） 

【学校教育課長】 

（資料３１ページ及び３２ページに沿って説明） 

【学校給食センター所長】 

（資料３３ページ及び３４ページに沿って説明） 

中学校の残食率について、２校において２か月連続でマイナスとなっ

ております。こちらは、学級閉鎖等における欠席率を加味したためで

すが、状況によっては一人当たりの給食の量の見直しも検討していき

たいと考えております。 

【生涯学習課長】 

   （資料３５ページ及び３６ページに沿って説明） 

【図書館長】 

   （資料３７ページから３８ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

【會田委員】給食費について、物価高騰が続いていますが、一食当た

りの食材費は令和５年度と比較し令和６年度は上がっているのか、

一食当たりの値段を教えてください。 

【学校給食センター所長】学校給食費は平成２１年に年間１９０回、小

学校は１日当たり２６０円、中学校は１日当たり３１０円と改定して

おります。物価高騰対応としては、令和５年度当初予算で７％、令和

６年度当初予算は９％を一般財源から増額しております。 

【會田委員】金額は変わらないということで食材の質も変わらないと

いうことでよろしいでしょうか。 
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【学校給食センター所長】食材については、学校給食摂取基準がござ

いますので、そちらを満たすようそれに見合った食材を、また食育

の観点から地元のものを優先するなど、十分に精選、工夫をしなが

ら品質の確保に努めてまいります。 

【教育長】それでは以上で報告事項を終わります。 

 

７ その他 

  【教育長】次に、その他に移ります。何かございましたらお願いします。 

無いようですので、その他を終わりにします。 

 

≪非公開≫ 

 

８ 閉会宣言 

  【教育長】以上で、本日の日程は全部終了しました。令和５年度第１２

回富里市教育委員会定例会議を閉会します。御協力ありがとうござい

ました。 


